

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Miércoles 21 Marzo de 1923.

Teléfono núm. 90

Núm. 3.740

CALZADOS

"LAS DOS BANDERAS" (MARCA REGISTRADA)

LA VALENCIANA Ofrece al público lorquino su gran depósito de calzado de todas clases, de los acreditados fabricantes, BELMOD Hos.

MATERIAL INMEJORABLE CONSTRUCCION SÓLIDA

PRECIOS DE FABRICA!

LA VALENCIANA

ZORRILLA 1.—LORCA

DR. PAJARES SÁNCHEZ

DEL INSTITUTO RUBIO

Especialista en enfermedades del estómago,

Higado e Intestinos

CONSULTA PARTICULAR—VILLALAR 3—DE 2 a 4

MADRID

Academia de Mecanografía

a cargo de Luis Sánchez Díaz

PLAZA DE CASTELAR 7

¡QUE SANGRIA!

VERDADERA DEMOCRACIA

Protesta de los contribuyentes Un rasgo del rey

La acción de algunos inspectores del impuesto de utilidades levanta en toda la Península grandes protestas que se concretan en manifestaciones importantes del comercio en diversas capitales del Reino.

Extendida esa contribución a todos los contribuyentes por industrial con capital superior a 100.000 pesetas, sin aludir a las demás características de la limitación, pues nos parece que esa del capital es la más baja y basta cualquiera de ellos para caer bajo la acción fiscal de ese impuesto, y reorganizada la inspección del mismo sobre la base de crecidas, muestra que pueden llegar al quintuplo que es bastante crecido, relativamente, no puede sorprendernos lo que viene aconteciendo.

Pasar de golpe y porrazo de unas cuotas tributarias de cien a doscientas pesetas al trimestre que tan insignificante era para no pocos negocios, la contribución a ocho o diez mil pesetas por año, liquidada y exigida de una vez, ¿cómo no ha de hacer se muy cuesta arriba y de ocasionar protestas?

Menester será buscar para reforzar los ingresos una manera de responder a esas reclamaciones del comercio y de la industria, atendiéndolas por la vía gubernativa.

ACADEMIA Nacional de Dibujo, bajo la competente dirección de don Antonio Pelices. Clases especiales de once de la mañana a una de la tarde, para señoras y niños de ambos sexos.

Ayer tarde S. M. el Rey acompañado de su ayudante de servicio, marchó al domicilio del ministro de Hacienda, Sr. Pedregal, para recogerle y marchar juntos a visitar la nueva Facultad de Medicina que se construye en terrenos de la Moncloa.

Esta noticia, recogida por nuestro informador palatino en la mañana de hoy, encierra en sí algo que se sale de los acotidianos que realiza nuestro Soberano.

Responde el hecho indudablemente al amplio espíritu democrático de Don Alfonso, que prescinde siempre que se le presenta ocasión de la rígida etiqueta y del protocolo, convencido como el primero de que los tiempos modernos neutralizan cada vez más tales exigencias.

Tiene más relieve aún el acto del Monarca por cuanto ha sido precisamente objeto de tal deferencia el representante en el Gobierno del sector más avanzado y democrático de las izquierdas gubernamentales.

Nosotros, monárquicos fervorosos y tan liberales como el primero, anotamos este gesto del rey, y se lo brindamos a los que pretenden ignorar los sentimientos eminentemente democráticos del jefe supremo del Estado.

(De Informaciones de Madrid).

Preziosos regalos al alcance de todas las fortunas. En la Joyería de la señora viuda de Castillo, los hallará el público

AVISO INTERESANTE

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA"

Capital social, 90 millones de pesetas

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN

PRESIDENTE.—Excmo. Sr. D. Vicente de Pinies y Bayona, abogado y Diputado a Cortes. Ex-Ministro de la Gobernación.

VICEPRESIDENTE.—Ilmo. Sr. D. José Alvarez Arrauz, abogado y Diputado a Cortes, Ex-director general de Administración Local.

VOCAL.—Excmo. Sr. D. Alvaro Figuerca y Alonso Martínez, Marqués de Villabragima, abogado, Diputado a Cortes y Ex-alcalde de Madrid.

Ilmo. Sr. D. Manuel Gullón y García Prieto, abogado y Diputado a Cortes y Ex subsecretario de Gracia y Justicia.

Sr. D. Manuel Delgado y Barreto, Ex-diputado a Cortes, director del periódico «La Acción».

Sr. D. Angel González de la Serna, director gerente de la Sociedad de Seguros «Berbería».

Sr. D. Joaquín Egea y Fernández, Ex-Jefe Municipal de Madrid

GERENTE.—D. Joaquín Egea y Fernández.

JEFE ADMINISTRATIVO.—D. Bernabé Echevarría López, Ex-apoderado del Banco Español del Río de la Plata.

Facilita a los socios la compra de fincas urbanas y la maquinaria que necesite.—Ahorros. Vida.—Construye casas y hoteles de recreo acuantas personas lo soliciten con arreglo a lo dispuesto en el correspondiente Reglamento.—Próximamente operaciones sobre fincas rústicas.—Socios capitalistas, garantizando el 6 por ciento de interés anual hasta el 10 por 100 anual.—Préstamos 6 por 100 anual.

Sub-Director para Lorca, Aguilas, Caravaca, Cabogin y Bullas, Don Joaquín Casaldueño Musso, Abogado. (LORCA) provincia de Murcia.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERAS

(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA



Perfumería L. F. Piver de

PARIS

PRODUCTOS LEGÍTIMOS

VENTA

José Meseguer

PLAZA DE LA CONSTITUCION

Reflexiones sobre el libro "Lorca Árabe"

Carta abierta a su autor don Francisco Escobar Barberán.

Mi distinguido amigo: Al fin he podido leer su libro «Lorca Árabe», y su lectura me ha hecho conocer, lo que el Padre Morote y Don Francisco Cárnovas callaron y que usted acudiendo a los historiadores hispano-árabes y a las Crónicas de los Reyes Cristianos ha descubierto.

Si usted, ya no hubiera ganado, con otras obras, el título de Historiador, seguramente que lo hubiera obtenido con su «Lorca Árabe».

Con estilo fluido y con gran escrupulosidad en la exactitud de los hechos, de los nombres, fechas y lugares, he visto pasar ante los ojos de mi inteligencia, cual si fuera una mágica cinta cinematográfica las grandes luchas de los cristianos y de los mahometanos que invadieron nuestra patria, y en las cuales Lorca ocupó siempre un glorioso puesto; desde que el visigodo Teodomiro trató en nuestra región de cortar el paso a los ejércitos africanos hasta que los Reyes Católicos colocan la cruz sobre la media luna en las torres de la maravillosa Alhambra.

Lorca fué la ciudad estratégica, al paso forzado de los ejércitos combatientes, la llave unas veces para abrir la puerta del reino mahometano, y otras la muralla que defendía los reinos cristianos.

Los habitantes de Lorca nun-

ca desfallecieron ante el toque de alarma, siempre mantuvieron muy alta su fama guerrera; y después de conquistarla por las huestes de Don Alfonso, el Sabio, Lorca fué fortaleza inexpugnable y los guerreros lorquinos siempre fueron el terror de la morisma.

Larga tarea sería el ir examinando las vicisitudes por las que pasó Lorca y que usted detalla, casi año por año, deshaciendo errores en los que cayeron Pérez de Hita, Conde, Morote, Cascales, Fernández Guerra y otros distinguidos historiadores.

De cuanto usted dice en su valioso y documentado libro, se deduce que Lorca fué siempre una especie de Cantón; una ciudad que tuvo la conciencia de su valer guerrero tanto durante la dominación árabe como cuando estuvo en manos de los cristianos.

Lorca vió la avalancha de los guerreros de Tariq y Muzá; las hordas herbenicas de los Almorávides, Almohades y Benimerines, y jamás se rindió sin luchar heroicamente; y cuando Castilla y Aragón traen sobre nuestra Ciudad el predominio cristiano, ocupa lugar preferente en las luchas contra los moros, por lo que los Reyes la concedieron grandes franquicias, que ésta supo conservar ante el poder absoluto de los monarcas.

JUAN FRIAS MARTI

(Continuará)

INVOCACIÓN!

Hoy ha hecho su entrada—y no triunfal—la más bella Estación del año. La Primavera.

Sería faltar a la verdad, si dijésemos que la Naturaleza se prepara a vestir sus mejores galas para recibirla; por desgracia, la pertinaz sequía, que todo lo agosta, restó vistosidad al lozano ropaje.

Hagamos fervientes votos, por que su reinado, sea benéfico a los campos yertos; que el llanto de las nubes calve la sed de la tierra seca, endurecida, por su falta.

Ya, los jacintos, alielis y violetas, felices mensajeros de su llegada le ofrendan su perfume; de desear es que la reina soberana de las flores, le brinde gozosa su corona fragante apenas hoy esbozada en cerrado capullo.

¡Primavera! ¡juventud de la vida!—como dijo el poeta—haz que la lluvia caiga sobre la tierra resucitando en parte, lo próximo a morir.

Cierra tu el paso a los emigrantes que corren desalentados a países lejanos huyendo de la miseria que aquí les agobia.

Si así lo haces bien venida